
令和元年８月定例会議

１ 期　　日 令和元年８月２２日（木）　開会　午後１時４５分

　　　　　　　　　　 　　 閉会　午後２時１５分

２ 場　　所 市役所４階　庁議室

３ 出席委員 教 育 長　金　子　基　一

教育委員　平　山　茂　治

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　熱　田　　　昇

教育委員　芦　田　優　子

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　岩　立　一　郎

教育総務課長　　　　　　　高　岡　洋　一

学校教育課長　　　　　　　岡　野　健一郎

生涯学習課長　　　　　　　増　田　正　記

生涯学習課副参事　　　　　宇　井　正　志

香取学校給食センター所長　小　倉　律　子

教育総務班長　　　　　　　木　内　智　子

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　熱田　昇　　　委員　平塚　智子

８ 前回会議録の承認 令和元年７月定例会議事録を承認

香取市教育委員会会議録



９ 教育長報告 　７月２６日（金）伊能忠敬記念館協議会がございまして、伊能忠敬記
念館の運営の在り方について協議を行いました。例えば、伊能大図を小
中学生に見学させる際に、より工夫した方が良いのではないかという意
見をいただきました。また、記念館の展示、配置についてリニューアル
する予定のため、今後検討していくとのことで話し合われました。

　８月３日（土）多古町コミュ二ティプラザで、第41回香取地区特別支
援教育振興大会が行われました。香取地区の特別支援教育に関係した
方々の取組等の紹介でしたが、その中で講演会がございまして、旭市在
住（旧干潟町出身）の荒井のり子さんの報告がありました。彼女はパラ
リンピックの車いすの１００ｍ、２００mの短距離の選手で、アトランタ
パラリンピックで金メダルを獲得し、シドニーパラリンピックで金メダ
ル、アテネパラリンピックで銅メダルを獲得し、輝かしい成績を残した
方ですが、その中で金メダルを取ったあとの葛藤、プレッシャー等か
ら、それをどのように乗り越えてきたとか、お母さんにかなり助けても
らっていたようですが、競技を通して母離れしたなどの話をしていただ
き、障害を持っている方も参考にできたのではないかと思います。
　４日（日）世界ボートジュニア選手権が東京、海の森水上競技場で、
オリンピックのプレ大会として行われました。それを機会としまして、
まだボート競技について、十分実力が備わっていない国に対して、日本
ボート協会の方でデペロプメントキャンプというのを、小見川ボート場
で開催いたしました。

　生涯学習課のスポーツ担当の方が一生懸命対応してくださったこと
で、大変好評を得まして日本ボート協会の方、選手の皆さん、コーチの
皆さんにとても感謝されました。キャンプ開会式の出席ができませんで
したので、見送りに行かせていただきました。

　５日（月）関東大会・全国大会に出場する中学生が表敬訪問に来てく
れました。今年は佐原中学校から陸上、こちらは全国、関東大会出場と
なり、女子バレーボールは関東大会、水泳も関東大会、男女共種目はリ
レーになります。体操も男女共関東大会に出場となります。小見川中学
校が陸上で全国大会と関東大会に出場するため挨拶に来てくれました。

　種目によって、全国大会、関東大会への出場の基準が異なっておりま
して、例えば、陸上は県の大会で標準記録を突破すると全国大会に出場
でき、また、順位で県で３位以内であれば全国大会に行けるようになっ
ています。バレーボールは県で上位チームが関東大会に出場して、関東
大会を勝ち抜いて上位チームが、全国大会に行けるようになっていま
す。水泳については、全国の標準記録を突破できなかった学校で上位
チームが関東大会に行きます。
　女子バレーボールについては、関東大会を勝ち抜けば全国大会出場が
できたのですが、残念ながら関東大会で敗れてしまいました。ただ団体
球技で関東大会に出場できたことは、この地区では３０年以上も前のこ
とですので、生徒達は非常に頑張ってくれたと思います。
　現在、陸上の全国大会が行われていまして、佐原中学校から２名、小
見川中学校から１名参加しております。

　７日（水）「２０１９世界ボートジュニア選手権大会」が東京都の海
の森水上競技場で行われましたので、千葉県はボートキャンプ地の誘致
ということでブースを用意していただきましたので、ＰＲ活動を兼ねて
参加させていただきました。直接海外の方とお会いすることは出来ませ
んでしたが、多くの方に興味を持っていただけたと思います。

　８日（木）ＪＡ佐原から佐原地区の小学生全員に防犯ベルの贈呈がご
ざいましたので、贈呈式に出席いたしました。こちらは２年に１度いた
だいております。
　その後、大倉小学校長を最後に退職されました先生の、高齢者叙勲の
伝達で成田市伊能へ行ってまいりました。



　９日（金）関東学生カヌースプリント選手権大会が小見川のボート場
で開催され、開会式に参加してまいりました。
　夜は、大倉小学校地域検討会議がございました。大倉小学校の保護者
へのアンケートで統合の方向でということになりましたので、今度は地
域全体で大倉小学校をどうしていくか、検討会議を開催いたしました。
第１回の会議でしたので参加させていただきました。

　１０日（土）鹿島アントラーズのフレンドリータウンデイで「香取の
日」ということで、この日は香取市民は招待または優待され観戦するこ
とが出来ます。市長、議長が欠席でしたので代表で行ってまいりまし
た。白熱する試合を観戦することができました。

　１２日（月）は９日から行われておりました、関東学生カヌースプリ
ント選手権大会閉会式が小見川Ｂ&Ｇ海洋センターで行われましたので参
加してまいりました。昨年は強風のためにレースができませんでした
が、今年は二日目に強風があったようですが、すべてのレースを実施す
ることが出来たようです。来年度も行う予定ですけれども、オリンピッ
クと重なることから、日程の調整が大変だと、代表者の方もおっしゃっ
ていました。
　１４日（水）平塚教育委員が会長を務められている、佐原おかみさん
会の夏のイベント、さわら・町並み・竹灯り～ゆかたで楽しむ灯りと音
～に参加させていただきました。天候にも恵まれましたので、かなり多
くの来場者の方がいらっしゃいました。地道な活動をしていただき大変
ありがたいと思っております。

　１７日（土）栗源の夏まつりが行われましたので、参加して参りまし
た。元々、栗源町の公民館行事として行っていたもので、香取市教育委
員会が後援となっております。生涯学習課の職員もお手伝いさせていた
だきました。非常に年齢を問わず楽しめる行事だと思いました。

　２０日（火）は、第１回教育支援委員会が行われました。教育支援委
員会とは特別支援学級への入級や通級指導教室への通教の可否につい
て、審議するものです。
　２１日（水）は定例記者会見に市長と共に出席いたしました。

　本日２２日（木）は、午前中から１日、第６９次香取教育研究集会が
佐原文化会館と佐原中学校を会場として行われています。私からは以上
です。

１０ 議決事項



議案第１号 令和元年度９月補正予算要求書（教育費関係予算）の提出について

教育長 審議に入ります。議案第１号「令和元年度９月補正予算要求書（教育費
関係予算）の提出について」、事務局から提案理由説明をお願いしま
す。

教育総務課長 事業実施に係る経費について、年度初めの予算には、金額が確定しな
かったことや、急遽対応が必要になったことなど、計上されていないも
のについて、８月２７日から開催される香取市市議会へ提案し審議いた
だく予定の予算案でございます。
まず、学校統合整備事業のバス購入費でございますが、こちらは来年４
月に開校予定のわらびが丘小学校のスクールバス４台の購入費用となり
ます。
次に、小学校空調設備事業及び中学校空調設備設置事業は、小中併せて
２０校の理科室や音楽室の特別教室への空調設備の設置にあたり、不足
する工事費を追加するものでございます。
続きまして、体育施設管理運営費、施設整備工事費は、小見川のくろべ
運動公園野球場の老朽化しているフェンスを改修するための工事費とな
ります。
今回の歳出の要求額は、教育費総額で、１億１，９９５万３千円となり
ます。説明は以上となります。

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 特別教室について、これで２０校すべてに空調設備が設置されるのです
か。

学校教育課長 市内小中学校２４校ございますが、その内神南小学校と福田小学校は閉
校いたしますので、統合したわらびが丘小学校には設置してございま
す。山田小学校は既に設置してございます。佐原第五中学校は別の財源
で設置いたしますので、これで市内すべての小中学校に設置となりま
す。

委員・質疑 とりあえず、理科室と音楽室への設置なんですね。

学校教育課長 理科室と音楽室が頻度が高いため、そちらに空調設備を設置いたしま
す。

教育長 議案第１号「令和元年度９月補正予算要求書（教育費関係予算）の提出
について」、採択させていただきたいと思います。ご賛同いただける
方、挙手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

報告第１号 令和元年度　学校評議員会記録について



教育長 報告第１号「令和元年度 学校評議員会記録について」について、事務
局から説明をお願いします。

学校教育課長 令和元年度　学校評議員会記録について説明

報告第２号 山田地区の閉校した小学校５校に係る資料展の開催について

教育長 報告第２号「山田地区の閉校した小学校５校に係る資料展の開催につい
て」事務局から説明をお願いします。

生涯学習課長 山田地区の閉校した小学校５校に係る資料展の開催について説明

１１ その他 　　

教育長 その他、事務局より何かありますか。

学校教育課長 中学生（３年生）議会の開催について・１０月２９日（火）

教育総務課長 福祉教育常任委員会意見交換会・９月１２日（木）

９月定例会の日程について・９月２６日（木）

学校等訪問・小見川西小学校

１２ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会８月定例会を閉会いたします。


